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１．「問合せ番号」を使った路上工事情報検索アクセス数と不人気投票件数

（１）アクセス件数と不人気投票件数

路上工事情報を検索するホームページ○工事看板の「問合せ番号」を入力して

に上りました。や携帯電話サイトへのアクセスは１０４，９２６件

（１日あたり１，６６５件）

○このうち、 でした。「路上工事不人気投票」の投票件数は、１，５７３件

（１日あたり２５件）

○道路補修工事は安全で円滑な交通を確保するために、また、占用企業工事は

期間国民生活に必要不可欠なライフラインを支えるめに必要な工事ですが、

中の工事件数は、道路補修工事２１６件、占用企業工事７６６件、合計９８２件

でした。

＜路上工事情報検索アクセス数と不人気投票件数＞

路上工事情報検索アクセス数 不人気投票件数

（ＨＰ、携帯サイト）

１１月２７日～１月２８日 １０４，９２６件 １，５７３件

１日当り １，６６５件 ２５件

＜期間中の工事件数＞

道路補修工事 占用企業工事 合 計

１１月２７日～１月２８日 ２１６件 ７６６件 ９８２件
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（２）ご不満の内訳等

ご不満の内訳を見ると、「規制による渋滞」、「工事○「路上工事不人気投票」の

になっています。内容に不満」等の順

○直轄国道の路線別の 、以下 ２４６号、２５４投票件数は、国道２０号が最も多く 、

号等の順となっています。

＜ご不満の内訳＞

＜不人気投票件数（路線別）＞

作業員のﾏﾅｰ・態度
15%

その他　13%

騒音・振動　13%

工事内容に不満　20%

規制による渋滞　39%

総投票件数：２，６１２件
（複数回答あり）
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２．「不人気投票」の状況と投票結果の工事改善への反映

（１）個別の工事別の投票件数

○直轄国道上の工事のみを対象としており、２３区内全体の工事の実態を反映し

たものではありません。

東京メトロが国道２０号で実施○２ヶ月間の投票件数を個別の工事別に見ると、

なっていしている「地下鉄１３号線建設工事」（8301：0021）が１３７件と最も多く

ます。

以下、首都高速道路公団、国土交通省国道事務所、首都高速道路公団、ＪＲ○

となっています。東日本が実施している工事の順

＜個別の工事別の投票件数＞ （総投票件数：１，５７３件）

46

52

53

62

137

0 20 40 60 80 100 120 140

投票件数

８３０１：０１８９

（ＪＲ東日本）

８３０１：００３６

（首都高速道路公団）

８３０１：０００２

（国土交通省国道事務所）

８３０１：００３２

（首都高速道路公団）

８３０１：００２１

（東京メトロ）

注）投票件数の多い上位５位の工事を記載
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＜個別の工事の目的及び概要等＞ （総投票件数：１，５７３件）

（注）いずれの工事も工事実施期間は中間集計期間（２ヶ月）を跨ぐ工事です。

順位
問合せ

番号
工事の目的及び概要 工事場所 工事期間 工事実施者 投票件数

1
8301:

0021

この工事は甲州街道と明治通りの交差点である新宿４丁目

付近において地下鉄１３号線の新宿三丁目駅（仮称）を建設

する工事で、路面を全面覆ってその下で駅を築造していま

す。この１３号線が完成すると、池袋、新宿、渋谷を連結する

路線となり、池袋では営業中の有楽町線を経由して東武東

上線、西武池袋線と相互直通運転を行い埼玉県南西部へ、

また渋谷では東急東横線、みなとみらい線と相互直通運転

を行い神奈川県横浜方面へそれぞれ乗り換え無しでつなが

る広域的な鉄道軸が完成します。

また、既設路線とのネットワークも充実し利用者の利便性を

高めるばかりではなく、路線沿線である明治通りの慢性的な

道路交通渋滞の混雑緩和に貢献します。

国道20号（新

宿四丁目3番

地先)

H13.06.15

～

H18.09.15

東京メトロ 137

2
8301:

0032

本工事は、中央環状新宿線と高速３号渋谷線を結ぶ道路高

架橋の基礎を国道２４６号に設置する工事です。

この中央環状新宿線は、高速３号渋谷線、高速４号新宿線

及び高速５号池袋線を相互に接続し、完成するとネットワー

クが強化され、その結果、高速都心環状線に集中する高速

交通が分散し、渋滞が大きく減少します。また、新宿線の６

箇所の出入り口を利用することによって、渋谷・新宿・池袋

の各副都心が便利に行き来できるようになり、都市の機能が

高まります。

国道246号

（目黒区大橋

一丁目４番)

H16.09.10

～

H17.08.27

首都高速道

路公団
62

3
8301:

0002

この工事は、甲州街道（国道２０号）の世田谷区大原地先の

代田橋駅前歩道橋の架け替え工事です。

階段の幅員が１．５ｍと狭く、架設後３５年を経過し老朽化も

著しいことから、バリアフリー機能を備えた歩道橋架け替え

により、通学生徒等の道路利用者の安全と利便性の向上が

図られます。

国道20号（世

田谷区大原)

H16.04.01

～

H17.03.31

国土交通省

国道事務所
53

4
8301:

0036

本工事は、中央環状新宿線と高速４号新宿線を結ぶ道路高

架橋の基礎を国道２０号に設置する工事です。

この中央環状新宿線は、高速３号渋谷線、高速４号新宿線

及び高速５号池袋線を相互に接続し、完成するとネットワー

クが強化され、その結果、高速都心環状線に集中する高速

交通が分散し、渋滞が大きく減少します。また、新宿線の６

箇所の出入り口を利用することによって、渋谷・新宿・池袋

の各副都心が便利に行き来できるようになり、都市の機能が

高まります。

国道20号（渋

谷区代々木４

丁目３０番地

先)

H16.01.14

～

H17.09.30

首都高速道

路公団
52

5
8301:

0189

この工事は、甲州街道（国道２０号）の新宿こ線橋の現橋幅

員を３０ｍから５０ｍに拡幅する架け替え工事です。

大正１３年に架設以来、７０年余を経過しており道路利用者

の安全並びに、道路の混雑緩和が図られます。

国道20号（東

京都新宿区

新宿3丁目37

番地先)

H16.09.14

～

H20.02.20

ＪＲ東日本 46
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（２）個別の工事別のご不満の内訳

いずれも、「規制による○投票件数の多い工事に対するご不満の内訳を見ると、

ことが分渋滞」が約３割～６割を占め、工事による渋滞に対するご不満が高い

かります。

＜個別の工事別のご不満の内訳＞

55% 10% 14% 4% 16%

47% 10% 20% 10% 13%

31% 14% 19% 20% 16%

46% 12% 21% 9% 13%

56% 10% 13% 14% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８３０１：０１８９

（ＪＲ東日本）

８３０１：００３６

（首都高速道路公団）

８３０１：０００２

（国土交通省国道事務所）

８３０１：００３２

（首都高速道路公団）

８３０１：００２１

（東京メトロ）

規制による渋滞 騒音・振動 工事内容 マナー・態度 その他

n=69

n=79

n=103

n=198

n=102

注１）投票件数の多い上位５位の工事を記載 注２）｢ｎ｣:各工事に寄せられた不満の延べ投票件数

       （１回の投票で複数の不満を指定できる）
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（３）投票結果の工事改善への反映

各工事実施者において、投票内容の確認や○投票件数の多い工事について、

を行っています。現場点検等を行って、ご不満の原因分析

工事規制の方法、工事実施曜日や時間帯の工夫など、工○この結果を踏まえ、

に努めています。事実施方法の改善等

工事実施方法の改善により投票件数が大幅に減った工事もあります。○

【改善事例】

２ヶ月間に投票件数が多かった工事についての点検や工事実施方法等の改善内

容は以下のとおりです。

問合せ番号 工事実施者 点検・工事実施方法の改善等の内容

8301:0021 東京メトロ 工事施工時間内の２２時から翌朝６時まで目立った

渋滞は発生しておりませんが、交通状況を把握しなが

ら交通誘導方法等について適宜、最善を尽くすよう十

分管理していきます。

8301:0032 首都高速道路公団 渋滞の状況を確認し、渋滞の原因であった近接し

て実施していた工事と工程調整し、同時に施工しない

こととしました。

また、工法を工夫し、２車線の規制を１車線の規制

で施工することとしました。

8301:0002 国土交通省国道事務所 夜間規制の終了時間を現行の６時から５時までと

短縮し、早朝渋滞の緩和及び防音シート等による騒

音の低減を実施しました。

また、より具体的なご意見をいただくために意見投

書箱を歩道橋工事箇所に設置し、いただいたご意見・

ご要望を把握し、反映していきます。

8301:0036 首都高速道路公団 渋滞が確認された金曜日の夜の規制工事を取り止

め、交通量の少ない曜日に実施することとしました。

また、通行車両の流れをスムーズにするため、工事

案内看板を増やしました。

8301:0189 ＪＲ東日本 渋滞の状況を確認した結果、ＪＲ新宿駅タクシー乗

り場で渋滞が発生していたため、タクシー協会と新宿

警察署等と調整を図り、道路線形の一部変更を実施

しました。
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規制による渋滞 騒音・振動 工事内容 マナー・態度 その他

不人気投票結果を踏まえた改善

11

18

2

4

6

7

2

1

3

5

国道20号
初台地区工事

国道246号
大橋地区工事

規制による渋滞 騒音・振動 工事内容 マナー・態度 その他

①不人気投票結果の分析
・不人気投票開始後一週間のとりまとめ結果において、国道246号
及び20号で実施している工事が上位2件。

・不満の半数近くを占めているものは、「規制による渋滞」。

【 8301:0036（国道20号初台地区工事）】

④改善結果

・改善策実施後、規制による渋滞は見受けられない。

・一週間当りの不人気投票数が、改善策実施前に比べ
　大幅に減少。

②現状の分析
・近接して２つの作業を実施
　したため、複雑な車線規制
　となっていた。
⇒最大３００ｍの渋滞を確認

②現状の分析
・日曜を除いたほぼ毎日作業
　帯を設置していた。
・通行車両の誘導に、工夫が
　足りなかった。
⇒金曜深夜に渋滞を確認

③改善策
・渋滞が確認された金曜日の
　作業を中止。
・通行車両の誘導をスムーズ
　に行うため、工事案内看板
　を増設。

投票件数=35

投票件数=24

工事期間　：Ｈ１６．１１～Ｈ１６．１２

作業帯

約４００ｍ

中央分離帯

至 用賀 至 谷町

作業帯

③改善策
・規制日調整により、同時
　規制を解消。
・工法の工夫により、２車線
　の規制を行わない。

 規制設置状況 渋滞状況の確認 

土曜日 規制設置 なし 

日曜日 規制なし なし 

月曜日 規制設置 なし 

火曜日 規制設置 なし 

水曜日 規制設置 なし 

木曜日 規制設置 なし 

金曜日 規制設置 渋滞を確認 

 

 規制設置状況 渋滞状況の確認 

土曜日 規制設置 なし 

日曜日 規制なし なし 

月曜日 規制設置 なし 

火曜日 規制設置 なし 

水曜日 規制設置 なし 

木曜日 規制設置 なし 

金曜日 規制なし なし 

 

作業帯

中央分離帯

至 谷町至 用賀

作業帯
中央分離帯

至 谷町至 用賀

投票件数=2

投票件数=35

投票件数=24

投票件数=8

or

（首都高速道路公団の例）

8301:0032
国道246号
大橋地区工事

8301:0036
国道20号
初台地区工事

対策実施後
1/4～1/28

(1週間あたり)

対策実施前
11/27～12/3

8301:0032
国道246号
大橋地区

対策実施後
1/4～1/28

(1週間あたり)

対策実施前
11/27～12/38301:0036

国道20号
初台地区

【 8301:0032（国道246号大橋地区工事） 】
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３．路上工事モニター＜Ｇメン＞等の評価

○「問合せ番号」及び「路上工事不人気投票」の取り組みについてアンケートを行

路上工事Ｇメン（タクシー・トラックなどのプロドライバーや一般公募ったところ、

のモニター３７１人）の方から１１７件の回答を頂き、約８割の方が「良い取り組

しています。みだと思う」と回答

＜路上工事モニター〈Gメン〉の評価＞

＜問合せ番号、不人気投票に対する主なご意見＞

○従来の「工事だから仕方が無い我慢しなさい」から「道路利用者に極力迷惑を

かけない」に姿勢を変えた。

○この何年かですごい進歩。画期的な大胆な取り組みだ。

○インターネットや携帯電話などのハイテク技術を使って、意見を取り入れること

は大切。

○何かを問い合わせする時に簡単明瞭であり良い。

○年間を通してやってみると一般の人やドライバー、工事業者の目が変わってく

る。

○何でも試みて欲しい。トライする価値はある。

○不人気投票というのは呼び方があまり良くない。

○結果として工事渋滞が減ったり、道路使用者のメリットになったりするかどう

か。

○ホームページを見られない（持っていない、操作できない）お年寄りなどの疑問

にどう応えるのか。

○「不人気」と出た工事に対する官庁の反省と対策がキチンと表明されるのか否

かが最大の関心事。

○工事業者にキチンとデメリットが示されねば効果は出ない。

3%

83%

9%

5%

良い取り組みだと思う

どちらとも
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は思わない
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